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Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no Plenário 
da Casa Legislativa, realizou-se a décima SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 09/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 44/2024 e nº 45/2024 enviando 
declaração de capacidade orçamentária para contrato de repasse para pavimentação de 
ruas; Of. nº 43/2024 encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa 
Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. 
nº 012/2024 encaminhando proposições aprovadas em 01 de abril de 2024; Of. LEG. n° 
20/2024 encaminhado parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Bem-Estar Social 
rejeitando o Projeto de Lei nº 017/2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir 
passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período 
do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 
uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Presidente, primeiramente 
quero pedir desculpas para o vereador Marcírio, que promoveu um rodeio ontem na sua 
propriedade, e não pude participar por uma questão pessoal da família ali, mas sabe que 
pode contar sempre comigo, quando eu puder te ajudar, estou à disposição. Também vou 
comentar que hoje a gente participou, eu e o vereador Jaire Varlei de uma reunião na Escola 
Egídio sobre a questão do transporte escolar, onde uma mãe daquela comunidade me 
convidou para participar, e estive participando com o colega. Estava a Secretária da 
Educação, a Luciane, e muita cobrança em questão do transporte escolar naquela região, 
muita cobrança. A gente, ainda comentei que até é louvável a Luciane estar indo na 
localidade, botando a cara a tapa, digamos assim, mas só ela sozinha, eu acho que é muita 
coisa, talvez, para ela, quando vê o pessoal do transporte que está participando, ou até 
mesmo o prefeito, foi bem cobrada lá na região a presença do prefeito nessa reunião. Na 
semana passada também repercutiu bastante nas redes sociais uma postagem de alguns 
vídeos, até dois vídeos que eu tive acesso, do transporte, eu procurei a empresa dona da 
linha, conversei com o pessoal. Eles se colocaram bastante preocupados com a situação, 
que já teriam até trocado o motorista e que já estavam com outro carro destinado para aquele 
local, mas a Prefeitura eu não consegui entender ao certo como é que ficou essa questão 
das contratações da prefeitura. Até hoje a gente está fazendo um pedido de informação 
nesse sentido, pois parece que já foi feita uma licitação, já foi feita uma contratação 
emergencial, já foi feita uma troca de empresa. E como bem falou uma pessoa naquela 
região hoje, a empresa ganha um contrato emergencial para 45 dias. Ela não vai botar um 
carro, investir, ficar investindo muito naquele carro, porque o carro vai ficar 45 dias. O mínimo 
é a licitação, que vai ser por um ano daí a empresa vai estar colocando um veículo de 
qualidade e vai ter uma organização. Mas nós estamos dia 7 de abril, 8 de abril, e já está na 
segunda empresa naquela escola, naquela linha, eu acho que a Prefeitura deveria fazer a 
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licitação, já deveria ter sido feita, e se der algum problema, refeito, mas não adianta nós estar 
olhando para trás, numa situação que não tem como mais resolver, temos que olhar para 
frente. Acho que se não tem um contrato ainda, que se busque fazer um contrato com uma 
empresa, ou então, também estamos colocando um pedido de informação sobre veículos, a 
frota própria, onde, nessa mesma localidade, lá naquela região, me falaram que um ônibus 
ficou cinco meses abandonado em uma casa, que há poucos dias foi recolhido. A gente 
dispõe, no município, de vários ônibus, uma frota bem considerável, própria, e a gente vê 
que estão há meses sem o conserto. Eu acho que a prefeitura deveria ter, quando logo 
estragou, se mandar para o conserto. Não fica sem um carro, a não ser, claro, numa 
necessidade, por falta de dinheiro, você vai ficar com o carro estragado. Mas carro da gente 
mesmo, eu estou com o carro estragado, por exemplo, agora, eu sei a falta que está me 
fazendo um carro, mas isso é uma questão particular minha, que só entre eu e minha esposa 
está fazendo falta, imagina, num transporte escolar, numa rotina da escola. Então, acho que 
a prefeitura devia ter se organizado antes nessa questão, ter todos os carros rodando, mas 
como na mesma situação, não adianta a gente reclamar, tentar mudar o que aconteceu, mas 
temos que tentar pressionar para que se resolva de uma vez essa questão aí de todos esses 
veículos. Não sei quantos estão avaliados, também os motivos, mas estou aí encaminhando, 
junto com os colegas, um pedido de informação, até para nós terem essa informação para 
estar repassando para a comunidade, que muitos nos cobram. Também só quero aproveitar 
o tempinho para felicitar o Zé Leandro, secretário do esporte, e também a Carla e o 
Cordeirão, que estão cuidando da parte da Copa. No sábado, agora, não pude participar, 
mas na semana passada, estava prestigiando o campeonato. É bonito a gente ver o pessoal, 
a nossa comunidade se entrosando, bastante gente de longe do nosso município vindo 
participar. Acho que só tem a agregar. Tomara que transcorra tudo bem nos próximos dias 
aí do campeonato, mas parabenizar esses que estão envolvidos e estão desenvolvendo esse 
trabalho." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente, quero desejar ao meu 
pesar à família do Silvinho, perdeu o seu irmão, Zé Molinha, que nem se chamava ele, 
quando ele trabalhava aqui na prefeitura. Grande amigo meu. Até semana passada a gente 
conversando, eu e o Rivelino, que é parente dele, pra gente ir lá visitar ele, pois deu um 
infarto nele assim, e veio a óbito. Então, desejar meus pesares aí a toda a família ali, que 
sou amigo de todos eles ali. Em nome do filho e também do Diego, meu grande amigo aí, 
que Deus conforte o coração deles. Quero aqui parabenizar também, acho que quase todos 
os vereadores, se não todos, cobraram situação das placas nas escolas com velocidade, 
limite de velocidade, o qual as escolas do interior foram colocadas em todas, só falta aqui a 
escola do Barão aqui, do Estado aqui, porque estavam vendo a medida certa aqui dentro da 
cidade a placa tem uma altura certa pra ser colocada e os guris não sabiam ali. Mas no 
interior já foi colocado em todas. Então, agradecer aí que escutaram o pedido aqui. Acredito 
eu que de quase todos os vereadores, se não todos, há tempo já pedindo. Parabenizar o 
Marcírio pela passagem do aniversário. Deus lhe ilumine muito aí, seus caminhos. Também, 
a festa campeira muito, muito bonita que estava, o dia meio, meio chovendo, mas estava 
bem bom, bastante público. Claro que, se não tivesse chuva, teria bem mais. Mas ainda bem, 
ainda que marcava enxurrada, e veio só um chuvisqueirão, então também deu uma ajudada. 
Então, te parabenizar aí. Parecia que estava tudo bem organizado, uns quantos que eu ia 
almoçar, não pude, uns quantos me gavaram do almoço, a carne estava muito boa. Está de 
parabéns, Marcírio e a sua equipe que te ajuda. Sabemos que uma pessoa sozinha não 
consegue atacar todas as pontas, então todos que te ajudam estão de parabéns. Também 
quero deixar meus parabéns à Vânia do Daniel, que me convidou para o aniversário dela no 
sábado, o qual estava muito bom, uma festa muito alegre. Também a Maísa, filha da Luciane 
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Bednarek, os 15 anos dela. Que Deus também ilumine muitos caminhos dessas pessoas aí. 
Também semana passada, uns pais me mandaram uns vídeos dos transportes escolares, 
de algumas situações, o qual passei para a secretária para saber, e onde ela se mostrava 
muito preocupada e também meio indignada, e acho que um pouco ela tem razão, porque 
os transportes escolares da prefeitura, do município, não foram colocados a rodar no começo 
das aulas porque não tinham condições. Então, fizeram licitação para terceirizar, contrato 
emergencial, para poder dar o devido transporte com qualidade aos alunos e com segurança. 
E aconteceu alguns fatos aí inusitados. Também estive conversando com um dos 
proprietários de uma das empresas, o qual também estava bem chateado, questão de 
funcionário, e a gente também sabe que às vezes isso é difícil. E o que ela me relatou foi 
que ia tomar providências, porque em todos os lugares que tinham linha era para estar sendo 
puxado e com o carro apropriado. Então, passei essas duas situações para ela, ela até me 
falou que teria uma reunião hoje, mas, infelizmente, até queria participar, mas, pelo horário, 
não tinha como eu participar. Mas quero deixar aqui os parabéns à Luciane e ao Juliano, que 
vêm desempenhando o trabalho na frente da Secretaria da Educação, com essa questão 
com muita seriedade. É isso que a gente precisa para a nossa... o transporte da nossa 
educação funcionar como tem que ser feito. Também recebi semana passada, esqueci de 
falar aqui, o tempo era curto, reclamação, acredito eu que deve ser de um morador só, não 
sei, mas reclamação por parte da empresa do calçamento, está calçando a rua ali até do 
amigo Beto que está aí hoje, que tinha um morador ou algum, não sei, passando por cima 
do calçamento que não estava pronto ainda de carro. E a gente sabe que enquanto não está 
socado, não pode passar porque estraga o trabalho feito, realizado. Então acho que também 
falta um bom senso de algumas pessoas para entender isso. Será que não podia caminhar 
20 metros de a pé? Porque não sei quem é o morador, também não vai fazer diferença eu 
souber quem é o morador. Só que eu acho que tem que ter um bom senso. A gente custou 
para achar uma empresa que trabalhe séria. A gente sabe aí de um calçamento que levou 
três anos para sair. E agora a gente tem uma empresa que vem trabalhando sério. Muitas 
vezes para o serviço dele, por falta de máquina, por parte da prefeitura dar um auxílio para 
eles. Mas às vezes as máquinas estão para o interior e não pode ficar aqui na cidade. Então 
a gente custa para achar uma empresa séria. E agora parece até o momento uma empresa 
bem séria. Onde tem onde tem feito os calçamentos e feito muito bem feito. Já foi 
comprovado isso, uma rua com dois, três dias calçado e socado, os caras subir com 
escavadeira hidráulica em cima, caminhão, e não dá problema nenhum. Então, pedir para a 
população aí, a gente sabe que é 1%, mas sempre tem, infelizmente, que que também tem 
um pouco de sensibilidade e que preste atenção, está sendo calçada a rua onde mora, será 
que não vai melhorar? Acredito eu que vá. Com o esforço do prefeito, juntamente com a 
Arvício, com a sobra de recursos da Câmara. Então, acho que falta um pouquinho de bom 
senso também. De contraponto, aqui semana passada eu vi algum vereador, não me lembro 
qual agora, não me lembro qual. Falando sobre a outra empresa que está fazendo a Dom 
Pedro. E essa outra empresa também não conheço ninguém dela. Mas essa outra empresa 
também ganhou essa obra aqui, do lado da Câmara, e ganhou lá no Posto dos Pacheco. Lá 
no Posto dos Pachecos até onde eu vi está andando a passo de tartaruga. E aqui eles 
reclamavam dos postes, o qual eu e o Carreirinha, trabalhamos até às oito horas da noite 
um dia para trocar os postes, inclusive agradecer o Carreirinha, de graça, trocando os postes 
de lugar aqui, para poder acontecer a obra. Acho que já faz mais de um mês que está 
trocado. A única coisa que foi feita aqui, por essa empresa, foi uma cerca com o Brasilit, ou 
sei lá o que que é ali. Então, também me preocupa essa questão da empresa, eu vi que 
agora a Dom Pedro já está telhado lá, de repente, estão dando uma atenção total lá na Dom 
Pedro, por causa dos alunos que estão mal colocados, aí tudo bem, a gente também tem 
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que entender essa parte. Mas se não for isso, que a administração cobre essa empresa 
também mais sério. Porque isso aqui é uma obra que eles podiam ter começado sem mexer 
nos postes, porque tem toda a arquibancada para fazer ali, o projeto e o muro, então podiam 
ter começado já sem mexer nos postes. Mas que o município também preste atenção nessa 
empresa e dê uma cobrada forte neles aí. Se não é por causa da Dom Pedro, que eles não 
estão trabalhando, que cobre forte esse pessoal aí. Não conheço nenhum da empresa, mas 
fica esse alerta, para a gente não ficar que nem era em outros tempos, outras gestões, 
aqueles elefante cor-de-rosa que nunca findaram e a administração teve que findar." Em 
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCÍRIO, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar a minha fala agradecendo 
o pessoal que participaram do meu torneio nesse final de semana. Começou no sábado e se 
estendeu até o final de domingo, apesar do tempo está bastante chuvoso, que estava ontem 
juntou bastante... o pessoal foram bastante gente, muita gente mesmo, que eu nem 
esperava, pelo dia que estava, o tanto de gente que foi. Então, agradeço a todos que 
participaram, que sejam sempre bem-vindos à minha residência. Também agradeço o 
pessoal que trabalhou, o pessoal que trabalhou na cozinha, na copa, na campeira, no 
churrasco. Deixo meus agradecimentos de coração a todos que a gente faz o evento e 
precisa de ajuda dos amigos. E esse pessoal pega junto e organiza muito bem. Então, ficam 
meus agradecimentos. Também a gente fez um pedido de informação nessa casa sobre os 
valores que tinham sido arrecadados no leilão. Então, para o pessoal que nos cobra na rua, 
eu dei uma olhadinha por cima ali, deu um valor de R$ 491.560,00. Isso aí, o pessoal que 
nos cobra, que está assistindo, já fica sabendo os valores que deu. O que é muito importante, 
a população tem que saber, eles cobram, e tem que cobrar mesmo. E a gente cobra do 
Executivo. Eles cobram da gente, e a gente cobra do Executivo, porque nós somos o 
mensageiro do povo. A gente está aqui para isso. Então, é esse o valor que nos passaram 
aqui. Também quero deixar meus agradecimentos também a todo o pessoal que me 
parabenizaram, tiraram um tempinho para me parabenizar pela passagem do meu 
aniversário. Não respondi de um a um, respondi a todos de uma vez só, porque foi bastante 
mensagem, e eu tinha evento na minha casa nesse final de semana, não pude responder de 
um a um. Mas deixo meus agradecimentos a todos, e podem contar comigo, no que for 
preciso, porque estamos aí para ajudar sempre à disposição dos amigos. Também quero 
deixar aqui os meus sentimentos à família do Silvinho. Perdeu o seu irmão, até ele tinha 
mandado mensagem que ia participar do torneio lá, que era para aguardar por ele lá, que ele 
estava chegando com o pessoal lá e não pôs fazer presente. É muito triste, mas que Deus 
conforme o coração dos familiares. Porque uma perca assim na família, a gente sabe que é 
complicado. Então deixo meus sentimentos aí à família do Silvio. Também quero deixar o 
convite para a festa agora, final de semana. Tem duas festas no município, nas capelas. Tem 
na capela Santo Eduardo, a festa agora no final de semana, e também na capela Santa 
Terezinha, na zona dos Pacheco. Então deixo o convite a todos que pudessem fazer 
presente na festa, ajudar as comunidades, para as comunidades continuarem cada vez se 
desenvolvendo mais que é muito importante. A gente sabe, a gente, na região, lá tem a 
Capela São João Batista, que cada ano que passa, ela vai crescendo mais, vai se 
desenvolvendo, tudo com a ajuda do pessoal que participa das festas, e as demais também, 
a gente vê que estão todas evoluindo, e quando a coisa está andando para frente, a gente 
tem que ajudar. Cada vez vai aumentar mais, cada vez vai ficar melhor as comunidades." 
Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas 
por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
26/2024 DO VEREADOR JAIRE VARLEI: que seja realizado com urgência o patrolamento 
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e encascalhamento dos trechos das ruas Prefeito Airton José Prates Ramos (antiga 
Riachuelo) esquina com a Sete de Setembro e trecho da Luiz Gonzaga Dalbem esquina com 
a Sete de Setembro. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°15/2024 DOS VEREADORES 
MATEUS, LEANDRO E MARCIRIO: que seja informado qual a situação de cada veículo 
próprio de transporte escolar, quantos não estão rodando e por qual motivo. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO N° 16/2024 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO, JAIRE VARLEI E 
MARCIRIO: que seja informado qual a situação do transporte escolar terceirizado, quantos 
contratos emergenciais foram feitos e se alguma linha ainda não tem transportador licitado. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 17/2024 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO, JAIRE 
VARLEI E MARCIRIO: que seja informado se a empresa que fez a manutenção da 
iluminação pública ainda está com contrato vigente, quantos pagamentos foram realizados 
para essa empresa, se existia alguma garantia do serviço. Caso ainda o contrato não esteja 
vigente que informe quando será contratada nova empresa. PROJETO DE LEI Nº 06/2024: 
cria a categoria funcional com um cargo efetivo de tesoureiro (40 horas) e a categoria 
funcional com um cargo efetivo de contador (20 horas), extingue a categoria funcional e o 
cargo de tesoureiro (20 horas), altera a lei municipal nº 114, de 20 de agosto de 2013, que 
estabelece o quadro de cargos e funções públicas da câmara municipal de barão do triunfo 
e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 07/2024: Autoriza a Câmara Municipal a 
realizar a cessão de uso da Sala de Reuniões Vereadora Rosa Liana Vieira dos Santos ao 
Poder Executivo Municipal de Barão do triunfo/RS, para instalação de Telecentro 
Comunitário e Biblioteca Municipal, e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço 
dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Queria aqui deixar os parabéns para o colega Marcírio pela passagem do seu aniversário. 
Que Deus sempre ilumine ele e a família dele. Continue esse cara batalhador, sempre 
lutando pelo povo aí. E a gente só vê falar de coisa boa dele, então continue esse cara 
exemplar aí. Também queria deixar os parabéns para os jogos no ginásio ali, no campeonato, 
estava muito bonita a semifinal, agora vai ter a final, parabéns aí para o secretário, o Zé 
Leandro, está se virando ali, e é o que a população cobra da gente para ter bastante jogos 
sempre, que é o que o pessoal gosta também de se divertir sempre no sábado, agora vai ser 
muito bonito. Também queria deixar aqui os parabéns para o colega Marcirio pelo rodeio que 
estive presente lá de tarde. Não pude ir para almoçar, mas falaram que a carne estava muito 
boa, de tarde ali comi um espetinho. Pena que a chuva deu um chuvisqueiro, mas assim 
mesmo, estava tudo muito bonito, bastante gente. Parabéns a todos envolvidos, a família 
dele, a gente vê que é uma família unida, pega tudo junto e os amigos. Ele é um cara que 
está sempre ajudando os outros, mas a hora que ele precisa, todo mundo pega firme com 
ele. Isso aí é bonito também. Queria também deixar o convite na festa agora capela Santo 
Eduardo domingo agora e lá na Santa Teresinha lá, o pessoal puder ir comparecer, ajudar 
que a gente sabe que as capelas estão aí se virando para sempre fazer o que é melhor para 
elas ali que a gente sabe que a pessoa indo comprando uma rifa, almoçando, uma cerveja, 
um doce está ajudando as capelas. Também que o colega Mateus falou sobre o transporte 
escolar não pude ir lá na Egídio, mas fui cobrado, a gente sabe que a população cobra. Eu 
fui um dos que sempre fazia tal da filmagem e era muito criticado. Hoje a gente vê que no 
Facebook a pessoa tem o seu direito de se manifestar às vezes na Câmara, na Prefeitura, 
vira tudo em pizza, e aí não são cobrados e assim cara a cara, bota no Facebook, não dura 
um dia, dois, já faz uma reunião com o prefeito, ou no colégio, com o secretário, E aí a gente 
vê que é importante. É que nem eu sempre falo, o Facebook é uma ferramenta de trabalho 
hoje. Claro que tem gente que às vezes se extrapola, mas a gente tem que pegar as coisas 
boas e a gente vê que a notícia vai longe. Então, queria dizer que continua o Vereador 
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Maninho aí, o que o povo precisar de mim, conta sempre comigo. O pessoal sabe o meu 
número aí, todo mundo é conhecido. Estou aí para ajudar e para somar e fazer o que é 
melhor para o nosso município. Fiscalizar, cobrar e ajudar." Usou a palavra o VEREADOR 
MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 
saudação. "Quero aqui também parabenizar a Vânia, que também me convidou para o 
aniversário dela. Um ótimo evento. Também vou deixar o convite aqui. Vi que foi lançado o 
anúncio do desfile para a escolha das rainhas do município, dia 26 de abril, daqui a 18 dias. 
Acho que a gente tem que correr para todo mundo tentar compartilhar, para incentivar os 
jovens do nosso município a participar. Mês que vem já temos a festa do agrigultor, é um 
evento que tem que ser divulgado com bastante tempo, então deixar aí o convite e pedir pra 
quem puder compartilhar, que esteja compartilhando aí nas redes sociais. Hoje a gente sabe 
que a melhor forma de divulgação pra qualquer coisa são as redes sociais. Também no final 
de semana agora temos dois eventos grandes no nosso município ali, a festa na Santo 
Eduardo, que é na Linha Nova, e a Santa Teresinha lá nos Pachecos, dois eventos grandes 
no nosso município aqui. Esse ano todas as comunidades capricharam na escolha de bandas 
e tudo mais. Acho que vai ser um ano bem movimentado. E reforçar aqui o pedido para o 
Executivo na questão do transporte escolar. Uma das coisas que foi falada assim, que na 
reunião, quando veio o certo, era os pais pegarem e não mandar as crianças quando 
estivessem em uma situação que nem estava nesses últimos dias. Mas cabe a nós cobrar. 
A secretária Luciana se colocou à disposição, colocou o telefone à disposição, qualquer coisa 
podia mandar um WhatsApp para ela e tudo mais. E a nós, como vereadores, agradeço o 
convite por participar da reunião. Sempre que tiverem esse tipo de reunião para correr atrás 
de um bem melhor coletivo, estou à disposição para participar. A gente, creio que todo mundo 
quer ver a coisa andando, creio que as empresas querem ver os seus ônibus em boas 
condições, oferecendo um bom transporte para o trânsito do nosso município. As oficinas 
com certeza querem consertar os veículos e botar a rodar de uma vez, porque senão fica 
ocupando espaço, com certeza não, mas peço ao executivo mais atenção nessa parte do 
transporte escolar, pois a gente tem recebido bastante reclamações, mas é função nossa, a 
gente está recebendo as reclamações e levando para frente esses questionamentos. Me 
coloco sempre à disposição aí quando tiver alguma situação para a gente tentar correr atrás, 
a gente nem sempre consegue, vai conseguir lograr algum êxito, mas vamos tentar fazer 
sempre o melhor possível." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Em nome da bancada, 
do PL, também eu deixo aqui os meus parabéns à Carla ali pela organização do campeonato, 
participo de quase todos, não tive nesse último ali porque eu tinha eventos na minha casa, 
mas na quarta-feira eu tive ali, estava bastante gente, o pessoal vem mesmo no jogo ali, 
bastante mesmo, a população se une, pega junto ali, estava muito bem organizado ali, tudo 
muito bom. Então deixo os parabéns a ela e a família dela, o pessoal que ajuda ela, eu 
também, às vezes ajudo, dou uma força para eles ali. Quando eles precisam de uma ajuda, 
eu estou ali ajudando eles. Então, deixo os parabéns a eles. Eu queria também comentar 
sobre a subprefeitura do Cerro dos Abreus. Na última sessão, eu não estava escrito para 
falar, só falei no momento de lider, e queria deixar uma mensagem para o pessoal do Cerro 
dos Abreus, eu não sou contra a subprefeitura, eu sou favorável. A gente deu o parecer, deu 
o parecer negado sobre a subprefeitura por causa que não tinha como a gente dar favorável. 
O nosso jurídico nos passou a situação ali. Quando regularizar o projeto que vier a casa, 
aqui essa casa pode ter certeza que se tiver tudo legalzinho, a gente vai votar favorável. A 
gente não é conta a subprefeitura em nenhuma região. A gente foi favorável lá nos Pacheco. 
Vai ser favorável em qualquer parte do município, desde que tenha máquina e tenha 
condições de criar a subprefeitura, a gente vai ser favorável. Então deixo essa mensagem 
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pro pessoal aí, não vão achar que a gente tá, que eu tô contra a subprefeitura ali, porque 
não é por ser na minha região, que Cerro dos Abreus, mesmo que Invernada dos Abreus pra 
mim, e mesmo que todas as outras regiões. Qualquer região que for, eu vou ser favorável, 
sendo pra melhoria pra população, pode contar ele comigo." Usou a palavra o VEREADOR 
MARCOS, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 
saudação. "Queria, primeiramente, presidente, agradecer a todos os pais que se fizeram 
presente em uma reunião, a qual chamei na quinta-feira, lá no ginásio, sobre o nosso projeto 
do PFT. O engajamento foi muito grande, conseguimos reunir muita gente, que eu nem 
esperava tantos, preocupados e incentivando nossos projetos. Foi muito importante para 
mim, principalmente para as crianças que lá estavam, que puderam compartilhar daquele 
momento com os pais e os responsáveis. No próximo dia 14, nós vamos a Cerro Grande do 
Sul, jogar o Sub-11 e o Sub-13 da Copa Centro-Sul, da Liga Centro-Sul, a gurizada estão a 
mil por este jogo e a gente vai lá levar essas duas categorias. Quero também deixar aqui 
meus parabéns aos organizadores do campeonato, claro, de futsal, que a gente batalhou 
tanto para acontecer. E quero deixar também meus parabéns aos finalistas do campeonato, 
que na próxima rodada, que é no sábado, a princípio, serão as finais. E queria deixar um 
parabéns especial ao pessoal do Arroio Grande, ali, na pessoa do Letieri, que estão nas duas 
categorias disputando a final. Isso é muito legal. Eu já passei por isso algumas vezes, é... É 
muito revigorante, porque a gente batalha tanto para ter um time, chamar as pessoas e ver, 
torcer que dê certo e a gente consegue chegar na final, é muito importante. Tomara que 
tenham êxito nas finais, que sejam campeões. Também parabéns ao pessoal dos 
Republicanos, na pessoa do presidente Wanderson, pela reunião na quinta-feira, se não me 
engano. Quero parabenizar eles pelo engajamento na campanha também e que consigam 
cada vez mais reforçar o partido deles, partido importante na cidade. Já teve candidatos a 
vereadores, já conseguiu emendas também. Quanto mais se conseguir, independente de 
bandeira, independente de quem está no executivo, é importante que a comunidade se 
beneficie com isso. E o nosso objetivo aqui sempre é favorecer a comunidade e não 
pequenos grupos, como eu sempre digo. Também queria, presidente, comentar rápido, claro, 
no último minuto, sobre a questão desse transporte que aconteceu, esses problemas, esses 
vídeos que a gente viu na rede social. E eu queria parabenizar o Executivo, a Secretaria da 
Educação, pela agilidade na condução desse caso. Eu estive conversando com o prefeito, 
agora já é tardezinha, E foi chamado a empresa e foi responsabilizado quem tinha que ser 
responsabilizado. E a situação até então, ela foi resolvida da melhor forma possível. Graças 
a Deus que não tivemos problemas maiores, porque a gente sempre preza muito a 
integridade das crianças que estão ali dentro dos veículos. E isso é uma preocupação 
extrema do município, do prefeito, da secretária e nossa também, eu acredito. Então, quero 
deixar os parabéns ao Executivo pela boa condição da situação e que tomara Deus, nosso 
Senhor, que não se repita esses problemas, que a gente fica preocupado e, como dito, 
somos representantes do povo e a gente tem que estar sempre na frente tentando resolver." 
Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também, como já falaram a 
respeito desse transporte escolar, eu e o colega Mateus fizemos presente lá, como a 
Luciana, a secretária, ela esteve explicando lá, teve até gente que estava... Uns estavam 
revoltados, mas ela até não tem culpa disso aí. Mas ela foi lá e resolveu. A gente sabe, como 
teve outras mães de criança também, explicando que as crianças estão brincando dentro do 
ônibus, não vão sentado. Isso não é culpa dela, como ela falou. Eu entendo. Chega e fala 
com o motorista, porque vocês sabem, criança, o motorista não pode dar muita ousadia 
mesmo, senão eles querem tomar conta. Então, a porta do ônibus não fecha, e eles ficam 
brincando ali na frente, e o motorista não fala nada. Claro que a gente sabe que é errado. Se 
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eu, minhas crianças, meu filho estivesse lá, claro que eu não ia gostar, como fosse de vocês 
também. A gente sabe do perigo, a porta aberta cai, e aí? Depois de acontecer uma tragédia, 
não tem o que fazer. Então, isso aí é importante, ela disse que a empresa foi chamada, 
trocou a empresa. Tomara, Deus, que continue, que dê tudo certo. Isso que a gente quer. A 
gente não quer que aconteça uma tragédia. A gente quer que funcione certo o trabalho lá, 
os motoristas estavam até lá, os presentes, se queixando, que o ônibus estava ruim e tal, 
mas eles já também comentaram que foi trocado. Também quero parabenizar o Marcírio pela 
passagem do aniversário dele, Marcírio, meus parabéns, tudo de bom em tua vida, tu é um 
cara que merece, seja muito feliz, teu rodeio também que estava lá, não pude me fazer 
presente, já expliquei pra ti o que foi, não que eu não tivesse com vontade de ir, mas não 
pude, mas se Deus quiser, o ano que vem, estou lá, junto, isso aí é importante. Também 
meus pesares a Lourdes, esposa do meu amigo, minha comadre, o Zé Molinha, como o 
colega vereador que tava lá também presente, meu amigo ele era, Deus dê o descanso pra 
ele. O Diego, a família toda, enfim, a France que é minha filhada, mas a gente sabe isso aí, 
qualquer um é uma perca muito grande, pra mim ele era uma pessoa 100%. Então descanse 
em paz, Zé." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente 
quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Quero deixar os parabéns também ao 
colega Marcirio aí, pela passagem do seu aniversário. Um grande amigo de todos nós aí, um 
grande amigo da nossa comunidade aí. Que Deus te conceda muitos e muitos anos ainda 
colega. E quero me desculpar também por não ter me feito presente ontem lá no seu rodeio 
lá, sempre quando posso me faço presente lá, participo do rodeio, mas esse final de semana, 
infelizmente eu não estava no município, então não pude me fazer presente. Mas com 
certeza, se Deus quiser, no próximo estarei lá, vendo aquela baita festa aí que o senhor 
sempre faz lá. Como os colegas falaram ali, questão dos transportes, eu acho que em um, 
dois dias aí, aconteceu dois ou três vídeos aí sobre os transportes. Eu acabei recebendo um 
vídeo também do ônibus, uma situação de um ônibus que a pessoa me falou, me mandou 
os vídeos e me comentou que o ônibus também não estava parando, as crianças estavam 
descendo e subindo do ônibus em movimento. E imediatamente mandei os vídeos para a 
secretária. Agradeço a ela, a compreensão que ela tem, ela entende do trabalho do vereador 
e quer cobrar e as pessoas cobram de nós, nós temos que cobrar deles. E prontamente ela 
viu os vídeos, entrou em contato com a empresa, e dentro de pouquíssimo tempo ela já me 
deu um retorno, que já tinha informado a empresa a situação com o que teria acontecido, e 
que a empresa já estaria no próximo dia já trocando o ônibus. Então deixo os parabéns a 
Luciane por estar sempre pronta para atender nós e a nossa comunidade. A gente entende 
que não é um trabalho só dela, que é do Executivo também. Mas ela, pelo que deu para 
entender, ela faz o possível e o impossível para atender toda a nossa Secretaria da 
Educação. Até uma frase que ela falou ali que eu achei bem interessante, que ela sabe que 
o transporte de crianças é uma coisa muito séria. Então, agradeço a compreensão dela e 
que ela continue fazendo esse trabalho em frente à nossa Secretaria da Educação." Nada 
mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a 
próxima Sessão Ordinária, dia quinze de abril de 2024. 
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